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INTRODUCERE 

Suportul de curs la Bazele compoziţiei în sculptură este 

preconizat pentru anul II, ciclul I, specialitatea Sculptura, urmărind 

evaluarea curentă a abilităţilor formate şi a activităţilor de învăţare 
necesare în domeniul obiectului studiat, efectuarea sarcinilor 

practice prevăzute în programa analitică, soluţionarea concepţiilor 

proprii; modalitatea şi iscusinţa de transpunere în practică a 

cunoştinţelor teoretice acumulate; nivelul de informare, analizare şi 

autostudiere.  

Suportul de curs are un sistem de studiu corelat cu 

următoarele materii: studiul formei, lumină şi culoare, pictură, 

perspectivă, ce constituie una dintre direcţiile din programul 

universitar al specialităţii sculptură care face parte din domeniul 

artelor vizual-plastice. 

Prezentul suportul de curs va îmbina formarea unor deprinderi 

de a mînui tehnicile, ustensilele, dar şi posedarea  limbajului plastic 

specific cu principiul aplicabiliţăţii cunoştinţelor şi capacităţilor în 
practică, respectînd cerinţele practico-aplicative unde va fi pus 

accentul pe educarea următoarelor capacităţi: distingere, trăire, 
cunoaşterea legităţilor de alcătuire a compoziţiei, cît şi a expunerii 

“mesajului artistic”.   

Studiind această disciplină studenţii vor însuşi noi cunoştinţe, 
vor căpăta anumite abilităţi, deprinderi pentru a fi competent să 
realizeze lucrări creative cu spirit contemporan, implementînd 
diverse tehnici şi materiale noi, însuşi principiile de bază şi cele de 

formare a compoziţiei 2D şi 3D. Programa asigură educaţia în 
domeniul creării compoziţiilor arhitecturale, monumentale, dar şi a 

celor decorative.  

În lucrare sunt incluse sarcini care se complică pe măsura 
desfăşurării cursului universitar. Bazele compoziţiei este un obiect 
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care dezvoltă capacitatea gîndirii spaţial-volumetrice. Studenţii au 
posibilitatea de a sesiza, a reprezenta şi a cunoaşte volumul şi 
aprecierea lui în spaţiu prin aplicarea anumitor legităţi şi procedee 
arhitecturale şi plastice. În principiu, bazele compoziţiei în sculptură 
este un obiect specific, care se manifestă mai mult prin exersare, 

prin sesizare practică, în primul rînd, a tehnicii de modelare 

(exersarea mîinilor) pentru a putea răspunde cerinţelor tehnologice 
şi ideii pe care vor s-o transmită studenţii.  Munca depusă de către 
student, pentru a avea rezultate, trebuie să se întemeieze pe 
cunoştinţe precise, tehnică serioasă şi disciplină riguroasă.  
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